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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO SEGUNDO SEMESTRE 
DO ANO DE 2025 DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO MARANHÃO.

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 
no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro, foi 
realizada a Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos do segundo semestre do ano de 
2025 da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, sob a presidência do Vereador 
Greison Ribeiro Araújo e os demais vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; 
Eliseu Araújo de Sousa, Segundo Vice-Presidente; Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano, Primeira- 
Secretária; Aríete Oliveira Nunes, Segunda-Secretária, Anne Karolline da Conceição Santos, Antônia 
Hermenegilda Canuto, Marineide Lisboa dos Santos, Rafael Luna Dantas e Raimundo Nonato Moraes 
Salazar. Estava ausente o vereador Eleonilson Nascimento Gomes. Sob a proteção de Deus, o 
Presidente Greison Ribeiro declarou aberta a Sessão Solene, e iniciou solicitando ao Cerimonialista 
Ivan Sales para iniciar a sessão solene. O cerimonialista Ivan Sales iniciou saudando a todos com um 
"bom dia". Saudou ao Prefeito Municipal Dr. Emanuel Carvalho Filho e a todas as autoridades 
presentes. Cumprimentou ao representante do Juiz, Dr. Fábio. Cumprimentou a Professora Luizete e 
ao Chefe de Gabinete, Antônio Marcos e ao Dr. Gabriel. Cumprimentou ao Secretário de Esporte 
Josef Amorin, Senhor Paulino, Irmã que estava representando a Paróquia e ao Dr. Lucci. Falou que é 
com grande honra que a Câmara Municipal abre os trabalhos legislativos do segundo semestre do 
ano de 2025. Falou que a Câmara enfrenta novos desafios legislativos que chegam á direção da casa. 
Falou que cada proposta será atendida com responsabilidade, refletindo com o desenvolvimento e o 
bem-estar dos cidadãos Gonzaguenses. Falou que, ao iniciar os trabalhos, a Câmara Municipal 
agradece aos servidores pelo esforço contínuo. Falou que a Câmara Municipal agradece aos cidadãos. 
Falou que todos os vereadores esperam que suas decisões sejam fundamentadas na constituição 
Federal de 1988, na Lei Orgânica Municipal e no Regimento interno da Câmara, guiadas pela 
responsabilidade e pelo amor à nossa cidade. Encerrou agradecendo a todos. Logo em seguida o 
cerimonialista Ivan Sales anunciou para discursar no plenário a Irmã Francisca. A irmã Francisca 
iniciou agradecendo a todos por estarem reunidos na Câmara Municipal. Ressaltou que tudo estar 
interligado e que ninguém faz nada sozinho. Pediu para que na abertura dos trabalhos legislativos, 
os vereadores não se ligassem a coisas negativas, mas a coisas positivas. Pediu que Deus abençoasse 
a todos os vereadores e ao Prefeito Municipal. Falou que desejava que as programações que iriam 
ser apresentadas fossem para o benefício da população. Pediu muita luz para quem fosse realizar os 
trabalhos legislativos. Agradeceu ao convite para comparecer à sessão solene. Falou que veio 
representando o Padre Sidney. Pediu para que Deus continue abençoando a todos. Logo após o
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cerimonialista Ivan Sales anunciou ao Irmão Marcos. O Irmão Marcos iniciou sua fala saudando a 
todos. Saudou ao Prefeito Municipal, ao Presidente Greison. Agradeceu ao convite para estar 
presente na sessão solene. Cumprimentou a todos os vereadores e a todos os presentes. Logo após 
cantou um hino evangélico. Logo após o cerimonialista Ivan Sales anunciou Rudson Taylor e sua irmã, 
Eloy. A Irmã de Rudson Taylor, Eloy, agradeceu a oportunidade de participar da sessão solene de 
abertura dos trabalhos legislativos. Cumprimentou aos vereadores, ao Prefeito Municipal e a Irmã 
Francisca, representante da Igreja Católica. Logo após Eloy e seu irmão, Rudson Taylor, cantaram um 
hino evangélico. O cerimonialista Ivan Sales anunciou a Professora Tia Luizete. A Professora Tia 
Luizete cumprimentou a todos. Logo após o Hino Nacional Brasileiro foi executado, seguido Do Hino 
Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, cantado, ambos, pela Professora Tia Luizete. O 
cerimonialista Ivan Sales convidou ao Presidente Greison para fazer seu pronunciamento. O 
Presidente Greison iniciou sua fala cumprimentando a todos. Agradeceu a Deus. Falou que sem Deus, 
ninguém é nada e que, colocando Deus a frente de tudo, todos saem vitoriosos. Falou que fica feliz 
por presenciar pessoas boas vindo até a Câmara Municipal trazer palavras reconfortantes de Deus. 
Ressaltou que a Professora Tia Luizete é uma pessoa que deixa um brilho por onde passa. Agradeceu 
ao Prefeito Municipal por sua presença na sessão solene de abertura dos trabalhos legislativos. 
Agradeceu a todos os vereadores que estão sempre buscando melhorias para o município. Ressaltou 
que, enquanto ele estiver a frente da presidência da Câmara Municipal, irá haver transparência e 
respeito ao povo Gonzaguense. Agradeceu a todos os secretários municipais que estiveram presentes 
na sessão solene. Agradeceu aos seus familiares que estiveram presentes na sessão solene. 
Agradeceu ao seu Paulino por sua presença. Agradeceu a presença do assessor do Juiz. Parabenizou 
a todos do judiciário pelo excelente trabalho realizado no município. Falou que a Câmara Municipal 
de São Luiz Gonzaga do Maranhão estará sempre disponível para todos. Agradeceu a Guarda 
Municipal pelo auxílio e aos pastores mirins. Agradeceu a presença da Irmã Francisca. Agradeceu ao 
público presente e ao público que acompanha a sessão de casa pelos meios de comunicação. 
Agradeceu a todos os funcionários da Câmara Municipal. Falou que todos são iguais e que todos são 
unidos. Falou que a Câmara Municipal estava de recesso, porém todos os vereadores estavam 
trabalhando por melhorias para o município. Falou que mesmo no período de recesso, a Câmara 
Municipal teve duas sessões extraordinárias. Falou que os vereadores vão continuar unidos para lutar 
por melhorias para o município. Falou que vai conduzir os trabalhos, pelos próximos seis meses, com 
respeito e responsabilidade. Falou que não está na Câmara Municipal por vaidade, mas por amor 
pelo que faz. Deixou seus agradecimentos. Encerrou seu discurso agradecendo a todos. O 
cerimonialista Ivan Sales anunciou o Prefeito Municipal Dr. Emanuel Carvalho Filho. O Prefeito 
Municipal Dr. Emanuel Carvalho Filho iniciou seu discurso cumprimentando a todos. Agradeceu a 
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Deus pela presença de todos. Saudou ao Presidente da Câmara Municipal, Greison. Falou que é uma 
honra estar presente na reabertura dos trabalhos legislativos do segundo semestre de 2025. Falou 
que sempre quando se reúne com o poder legislativo, ele traz a união os poderes Executivo, 
Legislativo e Judiciário. Falou que a população Gonzaguense precisa de um gestor que resolva os 
problemas municipais. Falou que o povo, por ser muito carente, precisa de uma gestão que 
reconheça suas dificuldades. Falou que a nova gestão está avançando na educação, na saúde, na 
infraestrutura, na zona rural e em outras vertentes. Enfatizou que todos devem trabalhar unidos. 
Pediu ao Presidente da câmara Municipal, Greison, que sejam feitos debates resolutivos para a 
resolução dos problemas existentes. Falou que é fã da Professora Tia Luizete. Agradeceu a presença 
do Senhor Paulino. Falou que estará a disposição de toda a população de São Luís Gonzaga para trazer 
benefícios para o município. Encerrou seu discurso agradecendo a todos. O cerimonialista Ivan Sales 
anunciou o Dr. Fábio. O Dr. Fábio iniciou seu discurso cumprimentando a todos. Agradeceu a Deus 
pelo dom da vida. Cumprimento ao Prefeito Municipal Dr. Emanuel Carvalho Filho. Cumprimentou 
ao presidente da Câmara Municipal, vereador Greison. Cumprimentou aos vereadores e aos ouvintes 
que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Explicou que a ausência do juiz se deu 
por ele está ministrando um curso na associação dos Magistrados. Agradeceu o convite para presente 
na sessão solene. Falou da importância do diálogo entre os poderes. Falou que o diálogo é muito 
importante para o fortalecimento da soberania e da democracia. Falou que o brasil é um país 
soberano. O cerimonialista Ivan Sales convidou o senhor Paulino para deixar sua mensagem. O 
Senhor Paulino cumprimentou a todos. Falou que o Poder legislativo iniciava seu segundo período 
legislativo. Dirigiu-se ao presidente, ao senhor prefeito e a todos os presentes, destacando que toda 
luta por um ideal inevitavelmente encontra adversários e, por vezes, gera inimizades. Contudo, 
afirmou que o homem firme segue em frente, sem se deter a contar os obstáculos, mantendo sua 
rota com fé imperturbável e ação constante. Para aqueles que marcham em direção a uma luz, 
lembrou que nem sempre é possível enxergar o que ocorre nas sombras. Destacou que aquela Casa 
Legislativa, onde teve a felicidade de estar presente por 20 anos, é uma estrutura sólida, que se 
renova a cada legislatura e que continua a produzir frutos para a população. Ressaltou que a Câmara 
é composta por pessoas que, sob a proteção de Deus, chegaram até ali com a missão constitucional 
de zelar pelos interesses do município. Essa, segundo ele, é a responsabilidade de cada vereador e 
vereadora: trabalhar pelo bem-estar da comunidade. Fez referência à fala recente do representante 
do Poder Judiciário, Dr. Fábio, que comentou sobre a situação atual das instituições no país. O orador 
enfatizou que o Brasil é uma República Federativa soberana, composta pelos Poderes Legislativo, 
Executivo e Judiciário, os quais são intocáveis e trabalham em prol da nação. Expressou preocupação 
com as tentativas de ingerência por parte de potências estrangeiras, citando diretamente o 
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presidente dos Estados Unidos, que, segundo ele, estaria tentando influenciar a soberania do Brasil. 
Ressaltou que o país já enfrentou muitas turbulências no passado - algumas, até mesmo, maiores 
que as atuais - e que, ainda assim, permaneceu firme. Mencionou que o Brasil tem sido alvo de 
taxações elevadas, chegando a 50%, mas que as negociações têm avançado. Comentou, inclusive, 
que o secretário de Estado dos EUA anunciou a suspensão da importação de vários produtos 
brasileiros, restando apenas alguns como café, carne e manga. Ainda assim, reforçou que a soberania 
nacional deve ser defendida por todos os brasileiros e que, com fé, haverá vitória nessa empreitada. 
Ao final, parabenizou o senhor prefeito pela forma como tem conduzido a administração municipal, 
ouvindo a população e resolvendo com agilidade os problemas prioritários do município. Desejou 
que Deus ilumine e abençoe o prefeito, todos os vereadores e toda a comunidade, concedendo força 
e disposição para continuar cuidando do município. Concluiu com um agradecimento e uma bênção: 
"Muito obrigado. Que Deus nos abençoe." O cerimonialista Ivan Sales informou que seguirá o 
protocolo do cerimonial. Ressaltou que, por se tratar de uma sessão solene, as falas dos vereadores 
deverão ser breves, solicitando atenção quanto a isso. Em seguida, declarou franqueada a palavra a 
todos os vereadores presentes. A vereadora Marilene Jerônimo iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos os presentes. Destacou que aquele era um momento de gratidão a Deus, 
pois estar vivo e lutando por dias melhores já é uma dádiva divina. Ressaltou a importância de sempre 
agradecer por cada oportunidade e, especialmente, por estarem ali reunidos para o reinicio dos 
trabalhos legislativos após o primeiro semestre. Enfatizou que todos os parlamentares estão unidos 
pelo objetivo comum de fazer o melhor por São Luís Gonzaga do Maranhão, cidade pela qual têm 
amor e zelo. Lembrou que, como representantes do povo, os vereadores têm a obrigação de honrar 
o mandato que lhes foi confiado por meio do voto popular. A vereadora também registrou a 
composição atual da Câmara, destacando com alegria o fato de que, entre os onze vereadores, cinco 
são mulheres. Considerou esse um momento histórico para São Luís Gonzaga, reforçando a honra de 
participar dessa representatividade feminina. Fez uma menção especial à vereadora Dona Toinha, 
por quem tem grande admiração, reconhecendo sua trajetória e o fato de estar exercendo o quinto 
mandato — uma inspiração para todas as mulheres gonzaguenses. Reiterou que a Câmara está 
aberta ao diálogo com qualquer grupo ou instituição que deseje apresentar reivindicações ou 
sugestões, lembrando que o papel do Legislativo é justamente esse: ouvir a população e pautar suas 
demandas. A oradora também fez uma saudação ao presidente da Academia Gonzaguense de Letras 
(AGL), instituição da qual tem orgulho de ser uma das fundadoras. Anunciou que em breve serão 
disponibilizadas sete novas cadeiras na academia, cujo edital será divulgado oportunamente. 
Ressaltou a importância de São Luís Gonzaga, mesmo com sua população modesta, ter uma 
Academia de Letras — algo que considera uma grande referência para a região. Encerrando sua fala, 
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agradeceu a Deus pelos trabalhos já realizados e demonstrou expectativa positiva para o segundo 
semestre, expressando o desejo de que todos estejam unidos para apoiar a gestão do prefeito 
Emanuel Filho. Reafirmou o compromisso com o progresso do município e reforçou que o momento 
era de gratidão. Encerrou desejando um bom dia a todos e agradecendo pela atenção. A vereadora 
Antônia Canuto iniciou sua fala desejando um bom dia a todos e, em nome da irmã Francisca, 
cumprimentou os presentes na Casa Legislativa. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem ali 
reunidos para dar início aos trabalhos em prol do povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. Dirigiu-se 
ao senhor Presidente, aos nobres colegas vereadores e vereadoras, bem como ao senhor Prefeito. 
Com alegria, deu as boas-vindas a todos neste retorno aos trabalhos legislativos, expressando o 
desejo de que este novo semestre seja marcado por união, diálogo e muito trabalho voltado ao bem- 
estar da população gonzaguense. A vereadora aproveitou o momento para agradecer, com carinho, 
pelo convite recebido para ser madrinha da equipe de corredoras "Papa-Léguas". Disse sentir-se 
honrada em representar mulheres tão dedicadas ao esporte, símbolo de força e compromisso com a 
saúde e a qualidade de vida. Em seguida, reforçou o teor do seu Requerimento n9 006, de sua autoria, 
no qual solicita a construção de um calçadão na MA-247, que liga à Avenida Juracy de Sales Fortes. 
Justificou que atualmente, inclusive as corredoras da equipe Papa-Léguas praticam suas atividades 
no acostamento, sem qualquer estrutura de segurança. Destacou que a obra é urgente e necessária 
para garantir um espaço adequado e seguro para todos os que praticam esportes e atividades físicas. 
Demonstrou confiança e expectativa positiva quanto ao apoio do senhor Prefeito, reconhecendo que 
ele está no início de sua gestão, com boa vontade, responsabilidade e dedicação ao povo de São Luís 
Gonzaga. Disse acreditar plenamente que essa obra será realizada em benefício de todos os cidadãos, 
especialmente das corredoras representadas pelas blusas lilás. Por fim, compartilhou um convite 
especial: a equipe Papa-Léguas está organizando uma corrida em comemoração ao Dia dos Pais, 
prevista para o dia 10 de agosto. Parabenizou todas as integrantes da equipe pelo empenho e desejou 
que Deus continue abençoando e protegendo seus caminhos. Finalizou reiterando seu compromisso 
com o trabalho voltado ao benefício de toda a população de São Luís Gonzaga, agradecendo a 
atenção de todos os presentes. O vereador Dr. Raimundo Salazar iniciou seu discurso 
cumprimentando todos os presentes, especialmente os vereadores, na pessoa do presidente da 
Câmara, Greison do Birino. Estendeu suas saudações ao prefeito Dr. Emanuel Filho, mesmo que este, 
naquele momento, estivesse ausente da mesa, e a todos os representantes de São Luís Gonzaga. 
Dirigiu uma saudação especial à irmã Francisca, representando o Padre local, e à senhora Luizete, a 
quem reconheceu como alguém que, com seus inúmeros atributos, simboliza e representa 
dignamente todo o povo gonzaguense. Também prestou homenagem ao Dr. Fábio Miranda, a quem 
chamou de emérito cidadão de São Luís Gonzaga, destacando o merecimento de sua titularidade
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honorária concedida por esta Casa. Reconheceu o trabalho diferenciado que Dr. Fábio vem 
realizando, não apenas como assessor do juiz, mas também como cidadão atuante na comunidade, 
e declarou sentir orgulho em considerá-lo um amigo pessoal. Enviou, ainda, uma saudação a toda a 
população que acompanhava a sessão por meio das mídias disponíveis. Prosseguindo, o vereador 
recordou as citações feitas anteriormente na sessão: o versículo de Romanos 13:1, que afirma que 
todo poder emana de Deus, e o artigo primeiro da Constituição Federal, que estabelece que todo 
poder emana do povo e deve ser exercido em seu nome. Enfatizou que a soberania popular se dá por 
meio da representatividade legítima, o que exige que os poderes constituídos — Executivo, 
Legislativo e Judiciário — estejam comprometidos com o bem-estar coletivo. Dirigindo-se ao prefeito 
Dr. Emanuel Filho, cuja presença já havia sido registrada, reforçou que todo poder precisa ter 
dignidade e, para isso, deve estar voltado ao povo. Criticou duramente as tentativas de ingerência 
internacional, mencionando de forma veemente sua reprovação à postura do presidente dos Estados 
Unidos, a quem acusou de tentar interferir na harmonia dos poderes do Brasil. Ao tratar da retomada 
dos trabalhos legislativos neste segundo semestre, destacou a importância da integração entre os 
poderes. Citou uma fala recente do prefeito, que pediu aos vereadores que elaborassem resoluções 
e se reunissem de forma articulada. O orador afirmou que os parlamentares têm feito isso por meio 
de requerimentos e indicações, mas defendeu uma maior aproximação do Executivo e do Judiciário 
com o Legislativo, em nome da soberania nacional e da responsabilidade com o município. O 
vereador também comentou a expressão usada pelo prefeito ao referir-se às ações do primeiro 
semestre como "paliativas". Pediu, respeitosamente, que essa palavra fosse retirada do vocabulário 
administrativo, relembrando o compromisso assumido pelo prefeito durante a campanha, quando 
prometeu que nenhuma ponte seria feita de madeira, e que todas seriam de concreto. Reforçou a 
importância de se investir em infraestrutura duradoura, como estradas ao menos "empiçarradas" e 
pontes concretadas, evitando as dificuldades enfrentadas a cada inverno. Comparou a situação de 
São Luís Gonzaga com a de Igarapé Grande, município com maior índice de asfaltamento urbano e 
rural, e defendeu que São Luís Gonzaga merece avanços semelhantes. O vereador também 
compartilhou uma conversa recente com o superintendente do Banco do Brasil em São Paulo, ex- 
gerente em Bacabal, cuja mãe sofreu uma isquemia cerebral por falta de atendimento emergencial 
adequado. Usou o exemplo para reforçar a necessidade de melhorias urgentes no atendimento de 
emergência do hospital municipal. Falou que como médico, e falando diretamente ao prefeito, 
também médico, apelou por um serviço de saúde mais resolutivo, com profissionais experientes e 
capacitados, de modo a reduzir a dependência de transferências para Bacabal. Lembrou que, em 
tempos passados, quando ele e o pai do atual prefeito atuavam na saúde local, a maioria dos 
problemas eram resolvidos no próprio município. Finalizou sua fala dizendo-se renovado e disposto
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a colaborar com o Poder Executivo, com a Presidência da Câmara e com todos os colegas vereadores, 
bem como com o Poder Judiciário, no cumprimento da missão que lhes foi confiada pelo povo de São 
Luís Gonzaga. Encerrou agradecendo a todos. A vereadora Karol do Basílio iniciou sua fala desejando 
um bom dia a todos e, primeiramente, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente 
naquele momento, bem como pela presença de todos os que se encontravam na Casa Legislativa. 
Agradeceu ao presidente da Câmara pela recepção calorosa e organizada proporcionada a todos, 
assim como ao prefeito e ao vice-prefeito pela presença. Estendeu seus agradecimentos aos colegas 
vereadores, ao Dr. Fábio, à senhora Luizete — a quem se referiu com carinho — e à irmã Francisca, 
a quem teve o prazer de conhecer pessoalmente naquela ocasião, manifestando o desejo de poder 
dialogar mais com ela futuramente. Em sua fala, destacou que o primeiro semestre, encerrado 
recentemente, foi de muito trabalho. Ressaltou que a Câmara Municipal teve uma atuação intensa, 
com muitos projetos relevantes, e elogiou a dedicação dos vereadores, que, segundo ela, foram 
guerreiros e desempenharam um trabalho bonito e comprometido. Reconheceu também o trabalho 
realizado pelo prefeito no primeiro semestre, afirmando que ele tem se empenhado em prol de São 
Luís Gonzaga, promovendo ações importantes e efetivas para o município. Reforçou que todos ali — 
vereadores, prefeito, vice-prefeito e demais gestores — estão unidos com o objetivo comum de lutar 
pela população de São Luís Gonzaga, buscando melhorias para a cidade em diversas áreas, como 
educação, esporte, qualidade de vida e bem-estar da população. Fez uma menção especial à 
presença do secretário de Esporte, reafirmando a importância de fortalecer as políticas públicas 
voltadas ao setor. A vereadora afirmou, com orgulho, que considera uma honra representar a 
população de São Luís Gonzaga, enfatizando que cada vereador ali presente está no cargo para servir 
e trabalhar em nome do povo. Disse confiar que o segundo semestre será ainda melhor que o 
primeiro e que muitos projetos ainda virão para beneficiar o município. Encerrou agradecendo a 
todos. O vereador Dr. Raimundo Salazar solicitou a palavra para também se dirigir ao grupo Papa- 
Léguas. Iniciou pedindo desculpas por não as ter mencionado anteriormente em sua fala, destacando 
em seguida que apresentou um requerimento na Câmara solicitando a construção de um calçadão 
duplo. Segundo o vereador, São Luís Gonzaga abraçou de forma definitiva a prática esportiva, e o 
grupo Papa-Léguas representa um marco importante nesse movimento de engajamento popular. 
Reforçou que o pedido pelo calçadão vai além da valorização do esporte — trata-se também de uma 
proposta que envolve urbanismo, saúde e qualidade de vida. Dr. Raimundo Salazar fez um apelo ao 
prefeito Emanuel Filho, pedindo atenção especial a esse requerimento, que foi ratificado por outro 
de autoria da vereadora Dona Toinha, ambos com o mesmo objetivo: a construção de um calçadão 
destinado à prática esportiva no município. Enfatizou que a proposta tem o apoio tanto dos 
vereadores quanto de grande parte da população de São Luís Gonzaga, sendo uma reivindicação 
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legítima e coletiva. Concluiu agradecendo pela atenção e reforçando o pedido para que os 
requerimentos sejam considerados com prioridade. O vereador Eliseu iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a todos os presentes e ressaltando que este é o início de um novo semestre 
legislativo. Segundo ele, trata-se de um momento importante para a construção de um novo plano 
de trabalho para este segundo período, após um primeiro semestre produtivo, marcado por muitos 
projetos e requerimentos apresentados nesta Casa Legislativa por seus colegas. Enfatizou que os 
requerimentos apresentados estão sendo analisados pelo gestor municipal, conforme afirmou o 
próprio prefeito. Relembrou que é função do vereador apresentar demandas, fiscalizar e cobrar, mas 
quem executa as obras é o Executivo. Ressaltou ainda que é dever do vereador estar sempre junto à 
população e ao poder público, fiscalizando e solicitando ações que atendam às reais necessidades do 
povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. O vereador também destacou a importância de um trabalho 
conjunto entre os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, mesmo sendo independentes entre si. 
Em sua visão, o Legislativo pode funcionar como uma extensão do Executivo, propondo, discutindo 
e avaliando as necessidades da população. Declarou que tanto os vereadores da base quanto da 
oposição têm como objetivo comum o bem de São Luís Gonzaga, e que todos devem estar unidos ao 
lado do gestor municipal, Dr. Emanuel Filho, eleito com votação expressiva para representar o povo 
e suas demandas. Ao comentar sobre o cenário nacional, fez um forte pronunciamento em defesa da 
soberania do Brasil, criticando tentativas de intervenção externa, especialmente por parte do 
governo dos Estados Unidos. Reforçou que, diante de um contexto conturbado, todos — Executivo, 
Legislativo e Judiciário — devem se unir em defesa do país. Declarou que a soberania nacional é 
inegociável e que não pode ser colocada em jogo diante de pressões externas. Como membro do 
Partido dos Trabalhadores, afirmou ter orgulho de sua filiação e reafirmou seu apoio ao governo 
federal, ressaltando que se trata de um governo de todos: da esquerda, do centro e da direita. 
Conclamou a união dos parlamentares para defender o que é do Brasil e do povo brasileiro. 
Retornando ao contexto municipal, reforçou a importância da aproximação entre o Executivo e o 
Legislativo no segundo semestre, com diálogo mais próximo também com o secretariado municipal, 
para discutir e atender com mais eficiência às demandas da população. Citou uma frase do presidente 
Lula: "governar é cuidar do negócio do povo", destacando que São Luís Gonzaga precisa de atenção, 
cuidado e compromisso em áreas essenciais como saúde, transporte, educação e qualidade de vida. 
O vereador afirmou com firmeza que um bom governo é aquele que atende a todos — os que 
votaram, os que não votaram e até o próprio governo — pois somente assim será possível cumprir 
promessas, crescer e fazer a diferença na região. Disse ainda que, como vereador, é porta-voz do 
povo gonzaguense, pois percorre todo o município ouvindo as demandas da população e levando-as 
ao Executivo. Finalizou sua fala agradecendo ao povo de São Luís Gonzaga pela confiança, reforçando 
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que o Legislativo local está unido, sem divisões partidárias, pois o único lado defendido ali é o do 
povo. Relembrou que nenhum requerimento foi reprovado na Casa, sinal de que todos os vereadores 
estão comprometidos com o desenvolvimento do município. Reafirmou seu compromisso com a 
população e seu apoio ao prefeito Dr. Emanuel Filho, bem como à Câmara composta por 11 
vereadores que, juntos, trabalham pelo bem comum. Agradeceu ainda à sua família, fundamental 
em sua trajetória política, e aos amigos do interior que confiaram em seu trabalho. Encerrou falando 
que até o último dia de mandado estaria na Câmara Municipal para falar por todos. A vereadora 
Marineide iniciou seu discurso desejando um bom dia a todos. Agradeceu, primeiramente, a Deus 
pela oportunidade de estar presente, com saúde, fé, segurança e esperança. Expressou sua gratidão 
a todos os presentes pelo convite feito pelo Presidente da Câmara, Greison do Birino, e afirmou estar 
muito feliz em participar da sessão solene de reabertura do segundo semestre. Cumprimentou 
calorosamente todos os presentes, ressaltando que, caso esquecesse de mencionar o nome de 
alguém, que fosse perdoada. Fez referência especial à Irmã Francisca, representando a Igreja 
Católica, aos irmãos evangélicos, aos jovens talentos, e à moça que cantou lindamente, Eloy, a quem 
parabenizou. Destacou também a presença da Tia Luizete, reconhecida por sua energia e alegria ao 
pegar o microfone, e do Doutor Fábio, representando o Poder Judiciário. Agradeceu ao Prefeito 
Doutor Emanuel pelo convite e pela sua simplicidade. Estendeu seus agradecimentos a todos os 
secretários presentes, destacando o grupo "Turma do Lilás" e parabenizando as integrantes pelo 
incentivo que proporcionam a outras mulheres. Comentou, em tom descontraído, que, se morasse 
em São Luís Gonzaga, faria parte do grupo, e pediu apoio para criar uma iniciativa semelhante na 
zona rural. Reforçou seu cumprimento a todos os presentes, tanto nos corredores como na galeria, 
e também aos funcionários da Câmara. Ao retomar o objetivo da sessão solene, enfatizou que o 
segundo semestre estava se iniciando e aproveitou para fazer um balanço do primeiro semestre. 
Destacou que foi um período de muito trabalho e luta, marcando o início de uma nova gestão. 
Mencionou que todos os vereadores apresentaram muitos requerimentos e reconheceu a 
dificuldade em atender prontamente a todos, devido às limitações administrativas. Ressaltou que a 
quantidade de requerimentos é reflexo do compromisso dos vereadores com a população, pois vão 
ao encontro dos problemas, os identificam e os apresentam na Câmara. A vereadora destacou que 
todos os requerimentos apresentados foram aprovados, sendo resultado de um esforço coletivo, e 
não apenas individual. Agradeceu a todos os vereadores pela colaboração e enfatizou que todos 
estão juntos na busca por soluções para os problemas do município. Fez questão de agradecer pela 
execução de um de seus requerimentos, que solicitava melhorias no prédio onde atualmente 
funciona a UBS de São Domingos. Agradeceu pela reforma realizada, pela troca do telhado e dos 
móveis, reconhecendo que, embora ainda não esteja ideal, já representa um avanço. Demonstrou fé
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de que a UBS será construída nesta nova gestão. Emocionada, mandou um abraço especial à 
população da zona rural, destacando sua ligação afetiva e de origem com essa região. Contou que 
vive na zona rural desde criança e é apaixonada por ela, mesmo com todas as dificuldades 
enfrentadas. Por isso, continua lutando por estradas, poços, bombas e qualquer melhoria que possa 
facilitar a vida das pessoas que vivem lá. Reconheceu que as dificuldades na zona rural são maiores 
do que na cidade, especialmente no período chuvoso, quando as estradas se tornam intransitáveis, 
o que dificulta até o socorro de pessoas doentes. Disse que já houve casos em que moradores 
precisaram ser carregados em redes por falta de acesso para veículos. Por isso, reforçou a 
necessidade de estradas com piçarras que garantam melhores condições de tráfego, especialmente 
no inverno. A vereadora agradeceu também ao presidente da Câmara pelo mimo recebido, 
destacando o carinho e a atenção da equipe com os vereadores. Mencionou, com bom humor, que 
até os homens foram lembrados, recebendo o "batom do amor", brincando que não era a "maçã do 
amor", mas também demonstrava cuidado e afeto. Ao final de seu discurso, agradeceu novamente a 
todos, reafirmando seu compromisso com a zona rural e destacando o cuidado que tem observado, 
por parte do prefeito, com essas comunidades, o que considera extremamente necessário. Reiterou 
seu compromisso de continuar atuando com responsabilidade, transparência e dedicação às causas 
que beneficiam toda a população gonzaguense. Finalizou com um agradecimento especial a Deus e 
a todos os presentes, deixando seu muito obrigado. O vereador Eraldo iniciou seu discurso desejando 
um bom dia a todos, com um cumprimento especial àqueles que o acompanhavam pelos meios de 
comunicação. Em seguida, saudou a mesa diretora na pessoa do vereador Greison, o prefeito 
Emanuel Filho, o vice-secretário Luan Rogério e a secretária Marilene. Estendeu os cumprimentos a 
todos os vereadores, secretários, representantes das diferentes religiões presentes, ao público na 
galeria, nos corredores e aos funcionários da Câmara. Lembrou que o momento marcava a sessão 
solene de reabertura dos trabalhos legislativos para o segundo semestre e afirmou ser um grande 
prazer iniciar os trabalhos com a presença do gestor municipal, o prefeito. Segundo ele, mesmo 
sendo uma sessão solene, essa presença era importante, pois permitia ao prefeito ouvir, de forma 
direta, os pedidos e demandas dos vereadores. Aproveitando a ocasião, o vereador Eraldo reforçou 
um pedido coletivo: que o prefeito pudesse dar retorno aos requerimentos apresentados pelos 
parlamentares, para que a população tivesse conhecimento de que suas demandas estavam sendo 
atendidas. Reconheceu que muitos pedidos estão sendo realizados, mas observou haver algumas 
contradições, como no caso do requerimento para a construção do calçadão do Dr. Raimundo, 
solicitado por mais de um vereador - incluindo Dona Toinha e a vereadora Karol - o que evidencia 
que a obra é um desejo comum e uma necessidade para o município. Defendeu que essa obra, além 
de valorizar visualmente a cidade e oferecer mais dignidade aos visitantes, tem importância prática,
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podendo inclusive evitar acidentes. Compartilhou que, por motivos de saúde, precisa caminhar 
regularmente, conforme recomendação médica, mas sente medo ao realizar caminhadas pela falta 
de estrutura adequada - uma situação enfrentada por muitos cidadãos de São Luís Gonzaga. O 
vereador afirmou confiar que essa obra será priorizada, pois acredita que o prefeito ainda fará muito 
pela cidade. Disse que acompanha sua atuação nas redes sociais e reconhece que ele é um gestor 
presente, que visita os bairros e comunidades, e que observa de perto as necessidades da população. 
Comentou que a sociedade, naturalmente, espera por soluções rápidas, mas lembrou que na 
administração pública as coisas nem sempre acontecem de forma imediata. Compartilhou sua 
experiência durante o primeiro mandato, quando, junto ao ex-prefeito Doutor Júnior, participou de 
viagens a São Luís em busca de projetos que, muitas vezes, levavam dois ou três anos para se 
concretizar — ou que nem saíam do papel. Ainda assim, reforçou sua fé na gestão do prefeito 
Emanuel e na sua capacidade de liderar, chamando-o de "candidato da esperança", e afirmando que 
essa esperança permanece viva. Finalizou dirigindo-se à população de São Luís Gonzaga, reafirmando 
seu compromisso com a comunidade. Disse que suas portas continuam abertas para ouvir as 
demandas de todos, mesmo que não consiga visitar todos os bairros e comunidades com frequência. 
Convidou os moradores a procurarem seu gabinete sempre que houver necessidade, para que ele 
possa transformar as demandas em requerimentos e dialogar com o prefeito em busca de soluções. 
Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e pediu discernimento para que o segundo 
semestre seja de avanços. Espera, na próxima sessão solene de abertura do ano seguinte, já poder 
apresentar mais resultados concretos à população. Concluiu seu discurso agradecendo a todos. O 
vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso cumprimentando a todos com um bom dia. Agradeceu, 
primeiramente, a Deus por mais uma oportunidade concedida de estar presente naquele momento. 
Em seguida, expressou sua gratidão a todos que estavam no plenário, às autoridades presentes, aos 
cantores, à Tia Luizete, ao assessor do juiz Dr. Diego, ao Dr. Paulino, ao presidente da Câmara, 
vereador Greison do Birino, ao prefeito Dr. Emanuel Filho e ao vice-prefeito, Luan Rogério. Destacou 
ser um grande prazer receber o prefeito Dr. Emanuel Filho naquela Casa Legislativa e, em tom cordial, 
afirmou que não é comum a presença do gestor nas sessões, reforçando o desejo de que ele 
compareça mais vezes para debater com os vereadores. Aproveitando a oportunidade, o vereador 
Rafael Dantas questionou diretamente o prefeito sobre a ausência da indicação oficial do líder do 
governo na Câmara, ressaltando que aquela era, até o momento, a única Casa Legislativa da região 
sem um representante formal do governo municipal. Afirmou que, se há alguém ocupando a função, 
os vereadores ainda não têm conhecimento. Na sequência, também indagou o prefeito sobre o 
motivo pelo qual ainda não houve a nomeação dos aprovados no último concurso público. Lembrou 
que, assim como foi aprovado o projeto de lei para contratações temporárias, existem pessoas
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aprovadas que aguardam a convocação. O vereador solicitou uma resposta clara de Vossa Excelência 
e reforçou que não se deve apenas recorrer judicialmente, mas sim nomear os aprovados. Agradeceu 
a presença do grupo das meninas do projeto "Lilás", que conta com o apoio do próprio vereador 
Rafael Dantas, demonstrando seu compromisso com causas sociais. O vereador destacou que sua 
intenção não é apenas criticar a gestão municipal, mas também reconhecer os avanços. Mencionou 
que algumas críticas feitas anteriormente por ele foram atendidas e solucionadas, e acredita que 
outras pendências também serão resolvidas em breve. Em tom construtivo, solicitou ainda atenção 
especial à situação da ponte do povoado Santana, especificamente na comunidade Santarém, que se 
encontra intrafegável. Ressaltou que sua fala não tem cunho pessoal, mas sim é um pedido legítimo 
em nome da população de São Luís Gonzaga. Concluiu seu pronunciamento reafirmando seu 
compromisso com todos os munícipes e enfatizou que está na Câmara para trabalhar em prol de toda 
a comunidade. Agradeceu pela oportunidade e pelo espaço concedido ao seu mandato. Encerrou 
agradecendo a todos. O Cerimonialista Ivan Sales falou que neste momento passaria a palavra ao 
Presidente da Câmara, Vereado Greison, para fazer o encerramento oficial dos trabalhos. A 
vereadora Anne Karoline pediu a palavra e iniciou cumprimentando a todos mais uma vez com um 
bom dia. Parabenizou as meninas presentes, dizendo: "Vocês são maravilhosas." Em seguida, 
agradeceu pelo projeto do Calçadão, destacando que a proposta foi inicialmente apresentada pela 
vereadora Karol do Basílio e, posteriormente, ampliada pelos colegas Dr. Raimundo e vereadora 
Toinha Canuto. A vereadora afirmou ter certeza de que, se estiver ao alcance do prefeito, a obra será 
realizada, e ressaltou que será uma conquista não apenas de um parlamentar, mas do povo de São 
Luís Gonzaga. Encerrou agradecendo a todos. O Cerimonialista Ivan Sales deu continuidade à sessão 
e fez questão de reforçar a presença do vice-prefeito e secretário de Saúde de São Luís Gonzaga do 
Maranhão, Luan Rogério. Destacou o excelente trabalho que ele vem realizando à frente da pasta da 
saúde, conduzindo suas ações com responsabilidade e zelo, o que tem contribuído significativa mente 
para o bem-estar da comunidade. O Presidente da Câmara, vereador Greison do Birino, tomou a 
palavra mais uma vez para deixar seus agradecimentos a todos os presentes na sessão solene de 
abertura do segundo semestre do ano legislativo. Agradeceu pela presença de cada um e ressaltou a 
importância da participação popular, destacando que a Casa Legislativa está aberta de segunda a 
sexta-feira, sendo as sessões realizadas nas sextas-feiras, a partir das nove horas da manhã. Convidou 
a população a continuar se sentindo acolhida e bem-vinda, não apenas em datas solenes, mas em 
todos os momentos. Agradeceu especialmente ao prefeito Dr. Emanuel Filho e ao vice-prefeito e 
secretário de Saúde, Luan Rogério, destacando que ficou surpreso e impressionado com a presença 
de ambos. Disse que, em quase nove anos de atuação na Câmara — oito anos e meio, precisamente 
—, foi a primeira vez que viu um prefeito presente em uma sessão solene de reabertura dos
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trabalhos. Comentou que, geralmente, os gestores compareciam apenas para receber a faixa e, em 
seguida, se retiravam, sem manter um diálogo com o Poder Legislativo. Parabenizou o prefeito pelo 
gesto, classificando-o como um feito histórico para o município, pois tanto o prefeito quanto o vice- 
prefeito estavam presentes, demonstrando total apoio ao Legislativo durante a sessão. Acrescentou 
que, inicialmente, pensou se tratar de uma sessão ordinária, tamanho o envolvimento e a 
participação das autoridades. Encerrou dizendo que na próxima sessão ordinária estarão todos 
juntos novamente, apresentando os trabalhos, mostrando empenho e reafirmando o compromisso 
com a população. Desejou ao prefeito Dr. Emanuel um ciclo de muito trabalho neste segundo 
semestre, destacando que haverá grandes desafios, mas também uma parceria sólida entre os 
poderes. Declarou confiança no trabalho conjunto e reforçou: "Vamos sim brigar muito, mas sei que, 
junto a Vossa Excelência, vamos desempenhar um grande trabalho. Finalizou agradecendo mais uma 
vez a todos. Não havendo mais nada a tratar, declarou, com a permissão de Deus, encerrada a 
presente sessão solene.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 01 de agosto de 2025.

GREISON RIBEIRO ARAÚJO
Vereador - Presidente

MARILENE DE SOUSA JERÔNIMO APO
Vereadora 41? Secretária

ARLETE OLIVEIRA NUNES
Vereadora - 2? Secretária

FRANCISCO ERALDO SILVA DE OLIVEIRA 
Vereador - Vice-Presidente
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